

美国众议长选举

## 共和党九人混战 竞逐议长候选人

美国国会议院共和党会议主席爱丽丝·斯蒂芬尼克22日宣布,截至当天中午报名结束,共9人竞逐本议长候选人提名。

此前一周,众议院司法委员会主席、共和党人吉姆·乔丹在全院三轮表决中的得票均未能迈过简单多数门槛,且票数逐轮减少,共和党随后于20日经闭门投票决定取消乔丹的议长候选人提名。

据美国全国广播公司新闻台报道,宣布参加本次提名竞选的共和党人包括:众议院多数党党鞭汤姆·埃默;共和党会议副主席迈克·约翰逊;资深议员杰克·伯格曼;众议院金融与监督两家委员会成员、强硬保守派“自由核心小组”成员拜伦·唐纳兹;共和党研究委员会主席凯文·赫恩;众议院金融与小企业两家委员会成员丹·穆泽;共和党政策委员会主席加里·帕尔默;众议院规则委员会前主席皮特·塞申斯;在13日共和党闭门投票中挑战乔丹但落败的奥斯汀·斯科特。

上述竞选人定于23日傍晚做竞选演说,选定候选人的闭门投票将于24日上午举行。众议院共和党籍临时议长帕特里克·麦克亨利表示“最早24日”推动全院再次举行议长选举。

众议院应有议员435人,现有议员433人,其中共和党阵营221人,民主党阵营212人。截至22日,议长缺位、众议院瘫痪的窘境已持续20天,重要立法议程无法推



NBO 视频截图

进,包括不能审议旨在避免联邦政府部分“关门”的拨款法案,以及批准美国对以色列、乌克兰等国家和地区的军事援助。

因党内分裂严重,本月3日,时任共和党籍众议院议长凯文·麦卡锡遭本党强硬保守派与民主党联手罢免,创造美国历

史。此后,共和党推出的议长候选人、众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯也因遭遇强硬保守派抵制而退选。

右翼保守派议员乔丹继斯卡利斯之后获候选人提名,但因其政策立场过于极端而无法赢得党内其他派系认可。原本得到

两党部分议员支持的“由临时议长麦克亨利暂行议长职权”的想法也因难以获共和党人一致同意而搁置。

媒体评论此次众议院议长“难产”是美国政坛数十年来遭遇的“最严重制度性危机”之一。

新华社专特稿

## 日本众参两院补选 自民党1胜1负

新华社东京10月22日电(记者 姜俏梅 郭丹)日本国会众议院和参议院补缺选举22日举行。选举管理委员会当晚公布的计票结果显示,执政的自民党在众议院长崎4区和参议院德岛·高知选区的补缺选举中1胜1负。

根据计票结果,自民党新人金子容三在众议院长崎4区补选中当选,而在野党联合支持的无党派人士广田一在参议院德岛·高知选区补选中击败自民党新人西内健,夺回参议院一席。

此次补选是日本首相岸田文雄9月改组内阁以来迎来的首次国政选举。补选前上述两个议席均属自民党。日本媒体报道说,自民党未能保住两个议席对岸田来说打击很大,加之内阁支持率持续走低,预计岸田年内解散众议院举行大

选的可能性渺茫。

自民党干事长茂木敏充22日晚表示接受补选结果,强调自民党将切实应对物价高涨、少子化、日趋严峻的国际形势等问题。在野党立宪民主党选举对策委员长大串博志说,此次选举广泛凝聚了在野党力量,是对岸田政权发出严厉批评声音的结果。

众议院长崎4区补选是因为自民党众议员、前地方创生担当大臣北村诚吾去世,参议院德岛·高知选区补选则是因前自民党参议员高野光二郎殴打私人秘书丑闻曝光被迫辞职。据统计,众议院长崎4区补选投票率为42.19%,参议院德岛县和高知县补选的投票率分别为23.93%和40.75%,均创历史新高。

## 李在明恢复履职称将赢得明年选举

韩国最大在野党共同民主党党首李在明23日正式恢复履职,他再次呼吁总统尹锡悦全面改组内阁。此前,李在明因抗议尹锡悦的施政绝食24天,因健康状况恶化而暂停履职。

李在明当天出席共同民主党最高委员会会议时说,由于尹锡悦政府和执政党国民力量党“不负责任”,韩国民生和经济等领域都受到威胁。他呼吁尹锡悦改变施政方式,全面改组内阁。

他同时表示,共同民主党应在民生问题上肩负重任,并承诺将带领这一政党在明年4月国会选举中获胜。

李在明8月31日开始绝食,9月18日因健康状况恶化入院治疗而暂停履职。10月9日出院

后,他一直在家休养。

李在明现因涉嫌违反选举法和贪腐等罪名接受调查。他否认相关指控,指责尹锡悦政府试图通过此举“清除政治对手”。

韩国民意调查机构“真实计量器”23日公布的民调结果显示,目前尹锡悦的支持率为32.5%,较上次调查下降1.5个百分点,连续两周下滑;不支持率为64.1%,较上次调查升高1.9个百分点。

值得注意的是,在被视为国民力量党“大本营”的大邱和庆尚北道地区,尹锡悦的支持率降至49.1%,跌破50%。

“真实计量器”所做的另一项民调结果显示,当前国民力量党所获支持率为35.2%,低于共同民主党的46.1%。

新华社微特稿

## 阿根廷总统选举将举行第二轮投票

新华社布宜诺斯艾利斯10月23日电(记者 王钟毅)阿根廷国家选举委员会23日凌晨公布的初步计票结果显示,未有候选人在22日举行的总统选举中直接当选,中左翼执政联盟祖国联盟候选人、现任经济部长塞尔希奥·马萨和极右翼选举联盟“自由前进党”候选人、国会众议员哈维尔·米莱进入第二轮投票。

98.51%的选票计票结果显示,马萨得票率36.68%,米莱得票率29.98%,位列前两名。中右翼选举联盟“合力变革”联盟候选人、前国家安全部长帕特丽夏·布利奇得票23.83%,其余候选人的得票率均未超过7%。

阿根廷宪法规定,总统候选人需获得超过45%的选票,或者获得超过40%的选票且得票率领先第二名10个百分点,才能直接当选。如未产生符合直接当选条件的候选人,得票前两名的候选人进入第二轮投票,第二轮得票数高者当选。

根据选举日程,本轮投票最终计票结果将于11月3日前公布,第二轮投票将于11月19日举行。

阿根廷本次大选将选出新一任总统和副总统,以及43名南方共同市场议会议员、130名国会众议员和24名国会参议员。

当选总统将于今年12月10日正式就职,任期4年。

## 印尼防长与总统长子搭档 竞选正副总统

印度尼西亚国防部长、总统候选人普拉博沃·苏比安托22日晚宣布,选择现任总统佐科·维多多的长子、梭罗市长吉布兰·拉卡布明·拉卡作为竞选搭档,参加明年总统选举。

作为大印尼行动党主席,普拉博沃当晚在首都雅加达的住宅外向媒体记者宣读一份声明,身旁站着支持他参选的多党组合“印尼前进联盟”主要代表。吉布兰不在场,但前一天已同大印尼行动党高层会面。

普拉博沃说,经过最后的讨论,大家“一致同意”提名他为总统候选人、提名吉布兰为副总统候选人。他的竞选团队将在注册期限最后一天,即25日向选举委员会提交相关文件。

佐科当天早些时候在泗水市一场活动上回答媒体提问时说,他支持儿子的决定,“为人父母,要做的就是祈祷和祝福”。佐科当天还说,为了国家的利益,他支持所有候选人。

一些媒体分析,佐科在印尼人气极高,选择他的长子为竞选搭档,将有利于普拉博沃吸引佐科的支持者。如果普拉博沃当选,将完成佐科任内启动的一些重大经济

项目,确保佐科的政治遗产。

普拉博沃现年72岁,退伍中将,曾是已故前总统苏哈托的二女婿。这将是连续第三次竞选总统,2014年和2019年均输给佐科。

吉布兰现年36岁。印尼宪法法院16日驳回一项关于参选正副总统年龄下限从40岁调低至35岁的请愿,但就另一项请愿裁定,未满40岁者如果现在或曾经担任地方领导人,也可以成为正副总统候选人。按照印尼媒体的说法,这为吉布兰参选扫除了障碍。

吉布兰和父亲佐科都隶属于印尼执政党民主斗争党。后者提名中爪哇省前省长甘贾尔·普拉诺沃为总统候选人。他的竞选搭档是现任政治、法律和安全事务统筹部长穆罕默德·马赫福兹·马哈茂丁。

另一名主要候选人是雅加达首特区前行政长官阿尼斯·巴斯维丹。他的副手是民族觉醒党主席穆海明·伊斯坎德尔。这对组合得到多个伊斯兰教团体支持。

近期多项民意调查显示,普拉博沃所获支持率领先,但优势不大。印尼总统选举定于明年2月14日投票,新总统将于明年10月就职。

新华社专特稿

## 苏丹武装部队称 近期将恢复和平谈判

新华社开罗10月22日电(记者 王昊)喀土穆消息:苏丹武装部队22日说,将于本月26日在沙特阿拉伯港口城市吉达恢复与苏丹快速支援部队的和平谈判。

苏丹武装部队副总司令沙姆斯丁·卡巴希当天在首都喀土穆西部一个军事基地对官兵说,苏丹武装部队已收到邀请去吉达恢复和平谈判,将派代表团参加定于26日举行的谈判。但他没有明确说明邀请方。

7月底,苏丹武装部队宣布,

鉴于在一些实质问题上仍有分歧,决定中止同苏丹快速支援部队在吉达进行的“非直接谈判”。

今年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队之间爆发武装冲突。在沙特等国斡旋下,冲突双方在吉达举行谈判并多次达成短暂停火协议,但都未能有效落实执行。据苏丹卫生部通报,持续冲突已导致3000多人死亡、6000多人受伤。另据联合国有关数据,冲突导致约580万苏丹人逃离家园。